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24. LISELERARASI MATEMATIK YARISMASI

YARI FINALI

©
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24. YIL - YARI FINAL DEGERLENDIRME

SORULAR YEDEK SORULAR
1 2 3 4 5 B 7 8|9 |10(11 |12 |13 (14 (15|16 |17 |18 |19 | 20 1 2 3 4
Biilent Ecevit Anadolu Lisesi 1 1 (1 (11|11 f1f1f21f1f2f1f1]]1 1|1
Guzelyurt TME 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
MNamik Kemal Lisesi 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
20 Temmuz Fen Lisesi 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

Billent Ecevit Anadolu Lisesi

Giizelyurt TMK

Namik Kemal Lisesi

20 Temmuz Fen Lisesi

19

20

Tikla ve sorulara git...
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SORU -1

Sifirdan farkh iki dogal sayinin toplami 15’tir.

Buna gore, bu iki dogal sayinin carpiminin alabilecegi en bliyiik deger
ile en kii¢lik degerin toplami kacgtir?
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SORU -2

f(x) = 2%*799 olduguna gére,

fx+1)
fx—=2)

orani kaca esit olur?
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SORU -3

0.24 0.64 0.02

: +
1.2 3.2 0.002

isleminin sonucu nedir?
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SORU -4

Va-Va
3,'—&.\5

ise x kactir?

ax
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SORU -5

Bir su deposunun 3 /5’i doludur. Depoya 27 litre su daha eklenince
deponun %90’1 dolmus oluyor.

Buna gore depoda, su eklenmeden once, kag litre su vardi?
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SORU -6

Ardisik 7 tek tam sayi kiiglikten bliylige dogru siralaniyor.

Sirada bastan ikinci ve sondan uctlincu olan sayilarin toplami 28

olduguna gore, bu sayilarin en blyigl kactir?
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SORU -7

zu-i-l _ 2{1+2 4 2{1+3 — 96

esitligini saglayan a sayisi kagtir?
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SORU -8

R — {0} kiimesinde,
1 1

ax b =—+— islemi tanimlanmistir.
a b

Buna gore,
(2 +4) 3]+
* * § —
12

isleminin sonucu nedir?
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SORU -9

(x — 1D (x+ 1)(x* + 1)(x* + 1) ifadesinin

x =17 icin sayisal degeri nedir?
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7, 10 ve 13 yaslarindaki u¢ kardes, 270 TLyi yaslari ile orantili olarak
paylasiyorlar. Buna gore, en buylik kardes en kuiclik kardesten kag TL
fazla almistir?
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SORU -11
2

—x+=y =12
3

1
—x+ 2y = 22
> y

denklem sistemini saglayan x ve y degerlerinin toplami kagtir?

DAU GIRIiS ve BURS SINAVI — 31 MAYIS 2018 PERSEMBE


https://ww1.emu.edu.tr/kktcsinav

Dogu Akdeniz
Universitesi



SORU -12

A ve B kumeleri i¢in

SANB')=S(A NnB)=5(A—B') =4 olduguna gore,

3
S(AUB) — ZS(A N B)| kagtir?
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SORU -13

Sekilde,
E D ED | AB,
[EC| = |DC],
30° [EB| = |AB]| ve
DCB acis1 80°
olduguna gore,

0 kacg derecedir?
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SORU - 14

A(1,3),B(2,—1) ve C(a, —5) noktalari ayni dogru lizerinde yer
aldigina gore, a kactir?
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SORU -15

Yandaki daire grafigi 240 kisinin katildigi bir
test sinavinda, 6grencilerin bir soruya

verdikleri cevaplarin dagilimini

gostermektedir.

Buna gore, sinavda D secenegini isaretleyen

ogrenci sayisi kactir?
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f(x) =2x+ a ve g(x) = 3x + 4 fonksiyonlari veriliyor.
Buna gore,

(feg)(x)=(gc°f)(x) olduguna gore, a kacgtir?

DAU GIRIiS ve BURS SINAVI — 31 MAYIS 2018 PERSEMBE


https://ww1.emu.edu.tr/kktcsinav

Dogu Akdeniz
Universitesi



SORU - 17

4 kirmizi, 3 beyaz ve 2 mavi top bulunan bir torbadan, cekilen top geri
torbaya atilmayacak sekilde, ard arda 2 top cekiliyor. Cekilen 2 topun

da kirmizi olmamasi olasiligi nedir?
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SORU - 18

f(x) = el/* fonksiyonu veriliyor. Buna gére.

f

a2 kactir?

x=1
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A Sekilde,
. CAB acis1 64°,
. AC| = |CD| = |BC|,
B C D AE| = |ED| ve
CE|, ACD acisinin a¢i ortayi

olduguna gore, BCA = x acisi kag
derecedir?
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2

=

1

Belirli integralinin sonucu nedir?
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SORU - 21

(x+1)!
x'+ (x—1)!

= 4 ise,

x! kagtir?
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|—2, 2] araliginda tanimli ve siirekli f
fonksiyonunun grafigi hakkinda
asagidaki bilgiler veriliyor:

e grafik iki dogru parcasindan

olusmaktadir.

e grafik (—2,—3) noktasindan
baslamaktadir.

e [’ grafigi yanda gosterilmisgtir.
Bu bilgilere gore, f(1) kactir?
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SORU - 23

Yandaki tabloda bir markette satilan temizlik urtinlerinin satis fiyatlari

verilmistir.

Markette uygulanan kampanya ile bir triin Uriin Fiyat

alana, ikinci ayni tirlinde %50 indirim (TL)

yapilmaktadir. Sivi deterjan 12
Yumusatici 14

Buna gore, marketten 2 adet sivi deterjan, Toz deterjan 22

2 adet yumusatici, 1’er adet de toz Parlatic 16

deterjan, parlatici ve sivi el sabunu alan bir

Sivi el sabunu 8

musteri ka¢ TL oder?
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SORU - 24

Bir havayolu sirketinin Ercan — istanbul arasindaki seferinin saat
07:00’de Ercan’dan hareketle saat 08:20’de istanbul’a varmasi

planlanmaktadir.

Bu sirketin Ercan — istanbul ucuslari ile ilgili istatistikler séyledir:

¢ zamaninda Ercan’dan kalkis olasihgi P(K) = 0.74,
¢ zamaninda istanbul’a varis olasiligi P(V) = 0.85 ve

e zamaninda Ercan’dan kalkis yapilarak zamaninda istanbul’a varma
olasihigiP(KNV)=0.72.

Buna gore, Ercan’dan rétarh kalkis yapilmis ise istanbul’a zamaninda

varilmasi olasiligi kagtir?
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SORU - 25

Kahve fiyatinin, ¢ay fiyatindan %50 daha fazla oldugu bir
kahvehanedeki iki farkli masada sadece ¢cay ve kahve i¢ilmistir. Bu

masalardan;

¢ birincisinde x tane ¢ay ve y tane kahve,

¢ jkincisinde ise y tane ¢ay ve x tane kahve icilmistir.

Ikinci masa birinci masadan %20 fazla 6deme yaptigina gore, x/y

orani kactir?
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Dogal Sayilar n ve m olsun,

n 14 13 12 11 10 9 8
m 1 2 3 4 5 6 7
nm 14 26 36 44 50 54 56
min max

(nm) i + (M) 0, = 14+ 56 = 70

CEVAP: 70

20 Temmuz
Fen Lisesi

Biilent Ecevit
Anadolu Lisesi

v v v X

Giizelyurt Namik Kemal
Tiirk Maarif Koleji Lisesi
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CEVAP-2

f(x) = 22x-99

f(x + 1) — 22(x+1)—99 — 221:—97
flx—2) = 22(x-2)-99 — »2x-103
Buna gore,

xr+1 221:—97 22.1?2—97 2—97
f( ) 26 — 64

f(x —2) 22x-103 22x2-103 ~ 2-103

Biilent Ecevit Giizelyurt Namik Kemal 20 Temmuz
Anadolu Lisesi Tiirk Maarif Koleji Lisesi Fen Lisesi

X v v X
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0.24 0.64+ 0.02 0.24 3.2 N 0.02
- = X
1.2 3.2 0.002 1.2 0.64 0.002

24 320 20 1 5
= X +_:_XI+10:1+10:11

120 64 2 5

CEVAP: 11

Biilent Ecevit Giizelyurt Namik Kemal 20 Temmuz
Anadolu Lisesi Tiirk Maarif Koleji Lisesi Fen Lisesi

v v v v
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Va-¥a al/? . ql/3 a5/6
e va ~ (a-al/2)1/3 ql/3.q1/6

q5/6

— 12:(11/3:(117
al/

Biilent Ecevit Giizelyurt Namik Kemal 20 Temmuz
Anadolu Lisesi Tiirk Maarif Koleji Lisesi Fen Lisesi

v v X v
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Deponun hacmi x litre olsun. Buna gore,
9 3 9

- X+27=—x— (———)x=—27

5 10 5 10

3
— (—E)x=—27 - x =90

Baslangicta depoda,

3
E X 90 = 54 litre su vardi.

CEVAP: 54

Biilent Ecevit Giizelyurt Namik Kemal 20 Temmuz
Anadolu Lisesi Tiirk Maarif Koleji Lisesi Fen Lisesi

v v v v
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x en kiiglik tek sayi olsun. Buna gore siralama asagidaki gibi olur.

x, (x+2),x+4),(x+6), x+8) ,(x+10),(x+12)

bastan ikinci sondan uglinci

X+2+x+8=28 boylece x = 9 olur.

En buyikleri x + 12 oldugundan, 9 + 12 = 21 olarak elde edilir.

CEVAP: 21

Biilent Ecevit Giizelyurt Namik Kemal 20 Temmuz
Anadolu Lisesi Tiirk Maarif Koleji Lisesi Fen Lisesi

v v v v
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CEVAP -7

Zu-l-l _ 2:1+2 4 2{1+3 — 2{1(2 _ 22 + 23)
=292 —-4+8)=6-2“=96
a—-16 = 2% boylece a = 4 elde edilir.

CEVAP: 4

Biilent Ecevit Giizelyurt Namik Kemal 20 Temmuz
Anadolu Lisesi Tiirk Maarif Koleji Lisesi Fen Lisesi

v v v v
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— {0} kiimesinde, aqxb =— _|_ _
a b

3
4

-lh-lr—‘-

1
2*x4 =—+
2

3 4 1 5
(2*4)*3——#:3_— _—= —
4 3 3 3

[(2*4)*3]*11=—*—=—+—_3

CEVAP: 3

Biilent Ecevit Giizelyurt Namik Kemal 20 Temmuz
Anadolu Lisesi Tiirk Maarif Koleji Lisesi Fen Lisesi
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x—-Dx+DE*+DE*+ D) =*-Dx*+Dx*+ 1)
=x*-D*+1)
(x—D(x+ D%+ 1) (x* + Uh:‘*ﬁ =(7-1)(7+1)
=6 X8
=48

CEVAP: 48

Biilent Ecevit Giizelyurt Namik Kemal 20 Temmuz
Anadolu Lisesi Tiirk Maarif Koleji Lisesi Fen Lisesi

v v v v
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x, y ve Z kliclikten bliylige dogru kardeslerin aldig1 para olsun.

X Y

— = = = k olur.

7 10 13

x =7k, y=10k ve z = 13k bulunur.

7
+y+z=7k+10k+ 13k =30k =270TL
9

=7k =63TL y=10k=90TLvez =13k =117 TL

z—x=117—-63 =54 TL

CEVAP: 54

Biilent Ecevit Giizelyurt Namik Kemal 20 Temmuz
Anadolu Lisesi Tiirk Maarif Koleji Lisesi Fen Lisesi

v v v v
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CEVAP-11

2
—x+zy=12 _ —3x+ 2y= 36
1 3 N —3x+2y=36 _
—x+2y=22 x+4y =44 3x + 12y = 132
2

14y = 168
— — xX+y=28

y=12 ve x = —4

CEVAP: 8

Biilent Ecevit Giizelyurt Namik Kemal 20 Temmuz
Anadolu Lisesi Tiirk Maarif Koleji Lisesi Fen Lisesi

v v v v




Dogu Akdeniz
Universitesi



CEVAP-12

SANB)=x=4 4

SA'NnB)=z=4 B
SA-B)=y=4

SAUB)=x+y+z=12

SANB)=y=4

3 3
smuBQ—IﬂAnBﬂ=12—Zx4=9

CEVAP: 9

Biilent Ecevit Giizelyurt Namik Kemal 20 Temmuz
Anadolu Lisesi Tiirk Maarif Koleji Lisesi Fen Lisesi

v v X v
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ED || AB,
|EC| = |[DC|,
|EB| = |AB| ve

DCB acis1 80°

Biilent Ecevit
Anadolu Lisesi

Giizelyurt
Tiirk Maarif Koleji

ECD ucggeni ikizkenar
oldugundan, taban acilari 40°
olur.

Ayni sekilde,EBA ikizkenar
oldugundan, taban acilar1 70°
olur.

Buradan @ = 110° elde edilir.

CEVAP: 110

Namik Kemal 20 Temmuz
Lisesi Fen Lisesi

v

v

v X
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CEVAP - 14

A(1,3), B(2,—1) ve C(a,—5) noktalari ayni dogru lizerinde

Dogrunun egimi;
—-1-3 1ol

m = = —4 olur.
2—1

Denklemi,y —3 =—-4(x—-1), y=—4x+ 7 olur.

C(a,—5)icin, —5 = —4a + 7 ve a = 3 olur.

CEVAP: 3

Biilent Ecevit Giizelyurt Namik Kemal 20 Temmuz
Anadolu Lisesi Tiirk Maarif Koleji Lisesi Fen Lisesi

v v v v
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CEVAP -15

D, x° olsun. Sekilde verilenlerden x = 360° — 288° = 72° olur.

Bu secenegi isaretleyen 6grenci sayisi,
240

= 48 olur. CEVAP: 48
360°

Biilent Ecevit Giizelyurt Namik Kemal 20 Temmuz
Anadolu Lisesi Tiirk Maarif Koleji Lisesi Fen Lisesi

n=72°X

v v v v
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CEVAP - 16

f(x)=2x+ave g(x) =3x+ 4

(feg)x)=f(3x+4)=23x+4)+a=6x+8+a
(gef)(x) =gx+a)=32x+a)+4=6x+3a+4
(f e 9)(x) = (g ° f)(x) oldugundan,
6x+8+a=6x+3a+4 ve

a = 2 elde edilir.

CEVAP: 2

Biilent Ecevit Giizelyurt Namik Kemal 20 Temmuz
Anadolu Lisesi Tiirk Maarif Koleji Lisesi Fen Lisesi

v v v v
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CEVAP -17

4 kirmizi, 3 beyaz ve 2 mavi top

X kirmizi top sayisi olsun.

P(X=0)=(g)@)= % _10_ 5

(g) 9! 36 18

Biilent Ecevit Giizelyurt Namik Kemal 20 Temmuz
Anadolu Lisesi Tiirk Maarif Koleji Lisesi Fen Lisesi

X X v v
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f(x) =el/*
dzf rr
Tz f'(x)

CEVAP: 3e

Biilent Ecevit Giizelyurt Namik Kemal 20 Temmuz
Anadolu Lisesi Tiirk Maarif Koleji Lisesi Fen Lisesi

X X 4 X
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CEVAP-19

A CAB acisi 64°,
E AC| = |CD| = |BC|,
/ "\ AEL = [EDlve
B C D CE|, ACD acisinin agi ortayi

ACD ve ACB ucgenleri ikizkenardir.
m(2CAB) = m(£ABC) = 64°

x =180°— 2 X 64° = 52° CEVAP: 52

Biilent Ecevit Giizelyurt Namik Kemal 20 Temmuz
Anadolu Lisesi Tiirk Maarif Koleji Lisesi Fen Lisesi

v v v v
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CEVAP - 20

2
) 3 1)
fx - — dx—f(x X)) dx=|—+-—
3 x|
1

[ 2] [3 ] 16+3_§

19 8

6 6 6

Biilent Ecevit Giizelyurt Namik Kemal 20 Temmuz
Anadolu Lisesi Tiirk Maarif Koleji Lisesi Fen Lisesi

v v v v
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x+1)! (x+1)-x-(x—-1)!

Tt x—Daxrn ¢

x!'=4! = 24 olur.

CEVAP: 24

Giizelyurt Namik Kemal
Tiirk Maarif Koleji Lisesi

v v
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CEVAP - 22 ELLT) CXTETNTIN

|—2, 0] araliginda dogru egiminin f’
grafiginden 2 oldugu ve (—2,—3) —1
noktasindan basladigi igin 1 o—e
denkleminin, y = 2x + 1 oldugu "
elde edilir.

|0, 2| araliginda dogru egiminin f’ | Fx)
grafiginden 1 oldugu ve (0, 1) :
noktasindan basladigi igin
denkleminin, y = x + 1 oldugu elde edilir. —2 1 2

Boylece, f(1) = 2 olur.
CEVAP: 2

Giizelyurt Namik Kemal
Tiirk Maarif Koleji Lisesi

X X
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Musterinin alisverisi:

. Uriin 1 Ur.iin.Z. . | Odenen
Uriin (adet) Fivat (TL) (%SO.mdlrlmIl (TL)
fiyat)
Sivi deterjan (2) 12 6 18
Yumusatici (2) 14 7 21
Toz deterjan (1) 22 --- 22
Parlatici (1) 16 --- 16
Sivi el sabunu (1) 8 --- 8
TOPLAM ODENEN 85

CEVAP: 85

Giizelyurt Namik Kemal
Tiirk Maarif Koleji Lisesi

v X
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P(K)=0.74, P(V)=0.85ve P(KNV)=0.72

Seferin rotarli kalkis yapilarak zamaninda varis ile tamamlanmasi

olasiligi kosullu olasiliktir. Buna gore,

p -~ PV NK)
(V|K) = PIK) olur.

Buradan,
P(K)=1—-P(K)=1-0.74 = 0.26 ve
PVNnK ) =PWV)—P(VNK)=0.85—-0.72 = 0.13 olacagindan,

PVnNnK® 0.13
P(V|K) = =——=0.5 olur. CEVAP: 0.5
P(K)  0.26

“Erdem, Bilgi, Gelisim”
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Cay fiyati A olsun. Bu durumda kahve fiyati 34 /2 olur. Masalarda

odenen hesaplar;

34 , 3A
Birinci masa: Ax + 73} Ikinci masa: Ay + Tx olur.

Ikinci masa, birinciye gére %20 daha fazla 6deme yaptigi igin,

34 6 3A
Ay + Tx = —(Ax + Ty) olmalidir.

5
5-3)ax=(5-1)4
2 5)7% 75 Y

x 4/5 8 e edil:
> =310 " 3 elde edilir. CEVAP: 8/3
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